关于肾结石. 存在 4 个治疗误区, 看完后不要再触犯

杨乐

四川省阆中市人民医院泌尿外科 637400

【中图分类号】R691.4

【文献标识码】A

【文章编号】 2095-9753 (2020) 12-110-01

肾结石是由于尿液中的某些成分在肾脏内沉积形成石头 样组织而引发的疾病,其常见症状为腹部疼痛、腰部疼痛、 血尿、消化道反应等,部分患者伴随有尿路感染,而出现畏寒、 发热的情况,对人体健康危害很大。

目前,我国针对肾结石的临床治疗中常根据肾结石的性质、大小、部位及患者体质等采取个体化的治疗手段。肾结石疾病通常分为急性发作期及稳定期,处于急性发作期的患者常承受着剧烈疼痛及感染,临床治疗中常采用抗生素、非甾体类解热镇痛药、解痉药等药物治疗,同时根据患者具体情况采取双肾引流或者碎石术等治疗手段。对于稳定期的肾结石患者,通常通过生活调节方式进行肾结石疾病的治疗,但是部分肾结石患者对结石稳定期的治疗存在诸多误区,不利于肾结石疾病的稳定治疗。

一、常见的治疗误区

(一) 吃糖多喝水少

部分肾结石患者不喜欢饮水,甚至觉得喝水多了会对肾脏造成负担,进而加重病情。这种想法与既定现实存在偏差,肾结石患者应多饮水,增加排尿次数及尿量,起到冲刷尿道的作用,能有效减少结石沉淀。天气热的时候可以适当增加饮水量,以此来保障身体体液的充沛,而且饮水量要均衡,不可一下饮用过多,可适当减少或避免睡前饮水,防止出现憋尿或影响睡眠的情况。部分患者没有意识到糖类也会容易导致结石发生,加重肾结石的症状,在日常饮食中没有对糖分摄入进行限制,尤其是年轻女性肾结石患者,极其喜爱食用甜品,以至于摄入过多糖分,不利于肾结石疾病的控制。

(二)补钙盲目

结石的主要成分是草酸钙,因人们的食物中含有一定量

的草酸,部分食物含有较高量的草酸,例如,草莓、菠菜、芹菜、甜菜等。肾结石患者通过补充体内的钙剂,可以让钙与体内的草酸结合形成草酸钙直接排出体外,进而降低结石形成的概率。肾结石患者通常采取进食含钙量高的食物补钙或者服用钙片的形式补钙,许多肾结石患者对补钙的目的及方式并不清晰,通常会认为补钙越多对身体越好,进而盲目、大量的补充钙剂,但是补充过多的钙剂会形成高钙尿症,进而形成结石,加重肾结石的病情。肾结石患者应根据自身情况制订科学适宜的补钙方案,以减少肾结石形成的概率为补钙方案制定原则。

(三) 喝啤酒多

通常人们在饮用啤酒之后,会增加排便频次,肾结石患者会觉得喝啤酒可以通过排尿冲刷尿道,有利于肾结石的控制。这种认知是片面的,啤酒中含有鸟苷酸、草酸钙等成分且含量极高,而鸟苷酸、草酸钙都是会增加肾结石的凝聚,所以要严格控制啤酒的饮用量。

(四)睡前喝牛奶

很多肾结石患者认为睡前喝牛奶可以起到助眠的功效, 因此,养成了睡前喝牛奶的生活习惯。其实不然,虽然牛奶 中含有助眠的成分,但是通常人们入睡后两三个小时就到了 钙通过肾脏排泄的高峰时期,而夜间人体的尿液量不多,就 会出现尿液含钙量突然增多的现象,进而容易形成结石。

二、总结

肾结石患者应正确看待肾结石疾病,保持乐观、轻松、积极的心态治疗肾结石,并掌握正确的治疗方式,实现肾结石疾病的稳定控制及治愈。

(上接第109页)

在日常生活中,女性朋友一定要注意保暖,避免自己受到寒冷然后在经期的时候出现感冒的情况,同时保暖也是对痛经有很好的避免效果,在日常生活中,如果女性朋友保暖工作做得好,那么将会大大的降低了痛经的可能性。

女性朋友在经期不要去游泳,或者是盆浴等等进行沾水性活动,不然的话会加重患者体内的寒气,从而加重了患者的痛经症状,总而言之,在经期能不要碰水就不要碰水,如果不得己要碰水那么请用热水。

在经期一定要注意个人卫生,这个可能不会引起痛经,但是会引起各种各样的妇科疾病,比痛经还可怕,所有女性朋友在日常经期的时候一定要注意个人卫生,避免出现感染。同时在经期的时候一定让自己保持一个好心情,这样对于痛经也是有一定的好处。

在经期的时候,如果出现非常疼痛的感觉,甚至有的人 严重到出现昏厥的情况,那么面对这些情况的时候,应该先 做好保暖工作,然后在进行止痛等等工作。

在日常生活中,女性朋友可以经常进行练习瑜伽、放松等动作,这些动作不但可以帮助我们增强体质,同时还能有效的改善我们痛经的情况。在日常生活中女性朋友要积极正确的进行检查以及治疗妇科相关疾病,不要在经期的时候做手术,防止一些不必要的细菌感染出现,如果女性朋友欢迎妇科疾病,那么一定要积极的进行治疗,这样也是可以有效地降低痛经的可能性。

总而言之,在日常生活中,女性朋友不但要在吃喝上面花一些心思,同时在穿上面也是需要花一些心思的,因为保暖工作以及饮食都是非常的重要,所以一样都不能落下。在饮食上面最好是食用热性的食物,不要食用寒性的食物,同时大家需要注意的是那些辛辣刺激性很强的食物也是会给女性身体带来不好的影响,会加重女性朋友痛经的可能性。做到这些,女性朋友的痛经现象就会得到有效缓解,就会过上一个愉快舒适的经期。